



2014年9月20日 星期六 统筹:王长善 编辑:黄盈 美编:杨卫萍 校对:明镜

位于高新区IT产业园内 320亩天健湖年底成型 不但有和氏璧造型,还有森林跑道、户外攀爬、篮球场



天健湖鸟瞰图

天健湖水域面积约320亩

天健湖工程位于郑州IT产业园规划的核心区,项目总投资约4亿元,总占地约900亩,其中水域面积约320亩。湖区与须水河西支串联,东西长约1500米,南北宽约250米,蓄水量51万立方米,同时具备生态水利和工程水利的双重功能。

“通过现代自然风格的设计手法,以大气开放的滨水空间、多元复

景观结构展现“十景洞天”

根据设计方案,天健湖公园的景观结构可归纳为“三园相生,一环相扣;一水两岸,六区辉映;两心引领,十景联动”。

三园是活力森林、科技森林、文化森林,一环是环湖步行环绕,六区是健康活力区、运动竞技区、创智文化区、时尚艺术区、历史律

广场将传统与现代相结合

天健湖公园南北两个广场是多元活动场地和主要集散广场。赵子勇说,天健广场以“天行健,君子以自强不息”为文化内涵,以代表豫中大地深厚文化的龙形玉佩为核心雕塑,与方形镜面水池共同形成具有中国特色的天圆地方结构,临湖部分由拾阶而下的滨水台阶和水上挑台组成亲水区和望湖区。

科技森林里铺设健康跑道

科技森林在汇集大型展演、科技体验、创意文化展示、滨水休闲、科普教育等功能的基础上,实现人与自然的和谐相处,是整个园区的绿色核心。

活力森林设计以“一公里健康跑道”为纽带,串接起北岸的互动

合的休闲活动、复层多样的森林植被、时代象征的创意雕塑塑造特色鲜明、空间有序的新城中央公园,将天健湖建设成为自然和谐、人文创意、生态示范的现代滨水公园。”昨日,高新区市政局副局长赵子勇介绍,天健湖将承接城市空间发展脉络,融入高新城科技文化,突出现代精神和传统文化的结合,塑造现代都市风格与传统人文元素。

动区、浅滩体验区,十景是以数字广场、天健湖广场为中心,智桥畅想、浪漫花海、欢乐天地、有氧森林、万马奔腾、清风鸣琴、七星叠翠等10个景点。

天健揽湖是天健湖公园第一景,主题雕塑与景观桥形成“向天之弓”的造型。

数字广场以彰显电子数码文化为核心目标,以银河玉带夜景灯光走廊和叠水景观营造具有未来科技感受的入口广场空间,以和氏璧为灵感来源,打造传统文化与现代合计相互交通的中心景观雕塑,外凸于水中的滨水广场与两翼自然灵动的曲线滨水台阶及滨水木平台一气呵成,共同构筑起一条优美的观湖风景线。

型园东区和南岸的经济型运动区。

竞技型运动区以提供竞技球类运动场地为主,有篮球场、网球场、羽毛球球等。互动型运动区可开展极限运动、户外攀爬、草坪游戏等活动,也有给儿童游戏的趣味器械乐园。

在众多高科技企业聚集地的高新区,将建设一个传统与现代相结合的天健湖公园。公园内,不但有“向天之弓”、和氏璧造型,还有森林跑道、篮球场、羽毛球场等建设设施。目前公园已开建,预计明年6月底前完成灌木、地被种植。郑州晚报记者 王军方 文/图



极限运动广场效果图



别有洞天景



天健广场效果图



数字广场效果图

湖内可组织龙舟竞赛

天健湖将设置小型人力划船的水上活动,节庆期间可组织大型龙舟竞赛的活动,组织500米、200米多种登记赛道的活动。

天健湖主湖体设计面积21.5公顷,湖区最深处可达4米。同时,建设生态植草沟净化系统、植物净化系统、雨水收集系统。

浅滩观赏区以自然生态体验为主,通过成片的水杉林、花洲浅滩营造软化驳岸,以观光木栈道以及亲水木平台等打造自然生态主题游线。

科技文化展示区别有洞天景盒,通过一前一后两个大小不一的门洞设计,加上内凹的整体构图,形成可以从不同角度、不同视野范围欣赏的精致。余音绕梁景盒内置以铜质律管雕塑,以纪念河南在音律方面所取得的成就。

以景观大树、阳光草坪营造大型现代、开放的景观空间,并以奥秘树穴景盒、地动心仪景盒、文化折廊、特色构架等景观设施展示科技文化。

公园以一条环湖步行主路作为主游线贯穿东西、连接三园,各片区设置主要游园路,并与环湖游线交接,完善了各园的步行游赏体系。停车场设置于城市主干道附近,与园内园外形成方便快捷的交通体系。

明年6月底有望开园

目前,天健湖公园湖土方工程完成95%,防渗毯铺设完成66%,绿化队已开始打井工作,微地形塑造已完成30%。目前土方开挖完成140万立方米,防水毯铺设完成22万平方米,回填土方19万立方米。

现在,正在继续进行土方开挖、防水毯铺设及绿化前准备工作。

今年11月底前完成土方开挖、地形堆造。12月底前,将完成土建(不包括建筑)。年底前,湖体成型。明年2月底前完成乔木、大灌木的种植。明年6月底前完成灌木、地被种植。